

Пятница

30

мая

1941 года

№ 125 (1836)

# Колхозное ЗНАМЯ

Орган Курмышского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

10-й год издания

Выходит ежедневно

Цена отд. № 10 копеек

с. Курмыш, Горьковской области

## За увеличение удоев — молока

Приведенные в публикации сводке данные по удою молока в отдельности по молочно-товарным фермам района свидетельствуют о повышении продуктивности колхозного животноводства. Но это ступень не значит, что можно успокаивать себя некоторыми успехами. Впереди предстоит еще много работы.

Образцы хороших удоев дают фермы колхозов: «Новая жизнь» (зав. МТФ т. Храмов) — удои на фуражную корову на 1 мая здесь достигал 700 литров молока, т. е. 41,2 процента к годовому государственному заданию; «Красная горка» № 1 (зав. МТФ т. Чебукунов) — 39,5 проц. Значительно повышены удои за апрель молочно-товарных ферм колхозов «Большевик», им. Тельмана, «Осваивахим» и др.

Эти примеры говорят о том, что руководители данных колхозов вопросам повышения качественных показателей животноводства уделяют серьезное внимание. Однако кое-где удои попрежнему остаются чрезвычайно низкими.

В колхозах — им. Кирова, Андреевского сельсовета, (зав. МТФ Уткин), «Борьба» Дьяновского сельсовета, (зав. МТФ Бобков) — удои на фуражную корову составляет лишь 271 литр, 22,6 процента к годовому заданию, а колхозы «Новый мир» (зав. МТФ Брисов), им. К. В. Шилова (зав. МТФ Калыкин) получили удои всего навсего от 12 до 18 процентов к годовому государственному заданию. Удои молока здесь были очень низкими и в 1940 году, в колхозе «Борьба» он составил только 800 литров на фуражную корову.

О чем говорят такие цифры? Они говорят об абсолютном невнимании ряда руководителей колхозов и заведующих фермами к делу повышения продуктивности животноводства.

Что нужно сделать сейчас же на каждой ферме для обеспечения государственного задания по надою молока и повышению продуктивности животноводства?

Следует срочно закончить составление индивидуальных производственных заданий, исходя из годового, квартального, месячного плана надою молока в целом от группы коров и в отдельности от каждой коровы, закрепленной за дояркой.

Таких заданий пока еще не составлено ни в одном колхозе Дьяновского зооучастка (участковый зоотехник т. Мераев).

Учет получаемой продукции должен быть исключительно четким и точным. Сметсвод колхоза и участковый зоовет-

рабтник обязаны помочь заведующему фермой организовать учет так, как этого требует постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б). Повседневно контролировать учет трудней и получаемую продукцию, а главное давать правильную и своевременную отчетность по надою молока.

В самый короткий срок посеять корнеплоды, особенно кормовую свеклу и морковь, как молокогонных кормов, не допуская игнорирования их, что наблюдается со стороны руководителей колхозов Итиногорского сельсовета. Каждый колхоз должен считать обязанностью в короткий срок выкупить семена корнеплодов и обеспечить посев их. Вика — на сево должна быть посеяна в паровом клину на лучших жирных и влажных почвах. Подсолнечник на силос должен быть также посеян в срок, семена его надо будет вывезти из Пильненского заготовочно-обмен на любую зерновую культуру.

Не поздно еще залужать низкопродуктивные сенокосные угодья многолетними травами (тим. фревка, овсяница, луговая лисохвостка и др.)

Надо продолжать уход за лугами, привести в порядок пастбища и водоемы на них. В пастбищный период высота удоев — это лучший показатель правильной пастбы скота. Больная, бессистемная пастба наносит огромный вред и скоту и пастбищам. Обязанность пастуха соблюдать загоную пастбу, поочередное скармливание участков, причем за телятами и крупным рогатым скотом закреплять лучшие пастбища и пасты его отдельно, — на это указывает постановление исполкома облсовета и обкома ВКП(б) о мерах повышения продуктивности скота колхозов в пастбищный период.

Состояние пастбищ во многих колхозах не дает возможности скоту в полной мере получать подножный корм, а во второй половине лета (июнь — июль) большинство пастбищ выгорает от жары. Колхозы, не обеспечившие посев кормовых культур, ставят продуктивный скот в очень тяжелые условия.

Май и июнь имеют решающее значение в деле обеспечения установленного государственного задания по росту удоев молока, организации откорма и нагула коров.

Надо широко развернуть социалистическое соревнование среди доярок, телятниц, свиварок, конюхов за повышение продуктивности животноводства, за качественные показатели, за реализацию решения СНК СССР и ЦК ВКП(б) о доплате за труд.

Сталинградская областная садово-виноградная опытная станция проводит опыт с мульчированием приствольных кругов молод и вишни посадки 1936 года с целью сохранения влаги в почве.



Научный руководитель станции агроном И. И. Турсын и студентка М. А. Сенина — измеряют прирост вишни за 1940 г. Фото А. Малянова. Фотохроника ТАСС.

## Вести с колхозных полей

### БОЛЬШЕ СТОЯТ, НЕЖЕЛИ ПАШУТ

По договору с дирекцией МТС в колхозе «Парижская Коммуна» должны работать два трактора. Оба трактора прибыли на место 20 мая. Но они больше стоят, нежели пахнут.

В первый же день, как только приступили к работе, один трактор (трактористы Хорчев и Мурзанов) тут же, не вспахав и двух гектаров, вышел из строя. У него расплавился

подшипник. Второй трактор продолжительное время стоял из-за поломки шестерни. В итоге трактористы вынуждены их снова ремонтировать, но не пахать. И недаром с 20 по 27 мая оба трактора вспахали всего — навсего 12 гектаров.

Дирекция МТС не мешало бы заинтересоваться работой этих тракторов и трактористов. Е. М.

### К 1-му ИЮНЯ ПОДНЯТЬ ПАРЫ

28 мая колхоз «Красная горка» № 1 закончил сев проса и посадку картофеля. Проса посеяно 16 гектаров, картофеля посажено столько же.

Одновременно производился подъем пара. На это же число вспахано 26 гектаров.

29 мая всю тягловую силу колхоз переключил на взмет пара с таким расчетом, чтобы к 1 июня полностью завершить эту работу на площади 50 гектаров.

И. Гольцов.

## УСПЕШНО ЗАКОНЧИТЬ КОНСКУЮ СЛУЧНУЮ КАМПАНИЮ

Конская случная кампания в целом по району проходит неудовлетворительно. Это свидетельствует о том, что многие руководители колхозов не хотят бороться за дальнейшее развитие ковского поголовья. А отдельные, вместо того, чтобы добиться как можно большего числа зажеребляемости конематок, занимаются откочкательством, дают завышенные сведения.

Возьмем, к примеру, колхоз «Борьба». В поступивших отсюда сведениях указывалось, что покрыто 7 конематок. На самом же деле было покрыто 4.

Имеются такие случаи, когда умышленно плохо делают пробу, боясь того, чтобы все кобылы не зажеребели не на

чем, мол, будет работать.

В некоторых колхозах сильно отражается на случной — плохой мочи жеребцов. Это можно видеть в колхозе «Умелый труд» и в других.

В районе имеется 45 жеребцов русской рысистей и русско-американской породы. Точно так же есть колхозы, где неправильно используют производителей. В колхозах «Победа пахара» и «Свободный труд» наиболее мелких маток кроют или пробниками или неплеменными жеребчиками. Рассчитывать на хорошее потомство тут уже не приходится. Кроме того в «Свободном труде» производителей приспособили для развозов. И это в то время, когда со случной кампанией далеко не благополучно. Здесь нет пробника,

## По району

### Грамоты и премии отличникам учебы

Учащиеся 4 класса Курмышской начальной школы № 2 А. Тихонов, В. Рождественский, Н. Тихонова, Л. Ядрова, В. Черноморкина, М. Гвоздева, В. Бардина, К. Черноморкина, В. Крюкова, Е. Григорьев учебный год закончили с хорошими показателями.

Готовясь к испытаниям, каждый из них брал обязательство сдать их на «хорошо» и «отлично». Свои обязательства они выполнили успешно.

На зачетах по русскому языку устно и письменно, по арифметике и географии все они получили только хорошие и отличные оценки.

За отличную учебу и примерное поведение школа выдала А. Тихонову, В. Черноморкину, Л. Ядровой, Н. Тихоновой похвальные грамоты, а М. Гвоздеву, В. Бардину, К. Черноморкину, В. Крюкову, Е. Григорьеву, В. Рождественского — премировала подарками.

А. Прокофьев.

### 36100 рублей за 5 месяцев

Ежегодно наше социалистическое государство платит заимодержателям через посредство выигрышей огромные средства.

Районная сберегательная касса в прошлом году выплатила по всем тиражам 416.000 рублей, и только за 5 месяцев текущего года — 36.100 рублей.

Характерно то, что за этот год выплачено 5 выигрышей по 750 рублей. А житель с. Курмышы Х. выиграл на 500 — рублевую облигацию 1000 рублей. По 300 рублей выиграла 9 человек, по 500 рублей 2 человека и т. д.

Р. Нестерова.

Бухгалтер райсберкасс.

нет бирьера для пробы, нет и регулярной пробы. Это положение немедленно нужно исправить. Необходимо организованно, качественно, в самое короткое время завершить конскую случную кампанию.

Вместе с тем надо позаботиться о том, чтобы ценный фонд жеребцов использовался наиболее производительно. А этого можно добиться через пункты искусственного осеменения. В будущем году они должны быть организованы во многих колхозах района. И тем более необходимо иметь пункт искусственного осеменения колхозам Бекинского сельсовета для укрощения лошади.

И. Ломонсов.

Зоотехник райзо.



## Партийная жизнь

### Звеньевая-комсомолка

В славных делах наших колхозников всегда можно видеть трудовые подвиги юношей и девушек — комсомольцев и комсомолок. Всюду, где решается успех борьбы за получение высокого урожая, комсомольцы были и остаются в передовых рядах, ведя за собой массу колхозников.

Примером того, как комсомолцы выполняют решения партии и правительства борются за высокий урожай, является звеньевая комсомолка сельхозартеля «Красный пахарь» Е. Моисеева.

Эта звеньевая — комсомолка решила в текущем году при любых климатических условиях добиться урожая зерновых по 17—20 центнеров с гектара. Она не успокаивается на достигнутом и тех планах по урожайности, которые в соответствии с каждой культурой даны правлением колхоза. Она твердо борется за то, чтобы согласно постановлению СНК СССР и ЦК ВКП(б) получить дополнительную оплату труда и взяла следующие обязательства: получить урожай зерновых с гектара — ржи — план 18,5 центи, а она решила добиться 19,5 центи, прса — план 15 центи, борется за 20 центи, овса — 15,6 центи, борется за 17 центи и т. д.

Для того чтобы получить такой урожай, Моисеева совместно с членами своего звена, которые работают честно и производительно на закрепленных за звеном участках, начиная еще с осени прошлого года, проводит агротехнические мероприятия. В частности в зимнее время она делала снегозадержание. Зимой же звено много положило трудов на вывозке и сборе местных удобрений. Злы было заготовлено 10 центнеров, куриного помета 5 центнеров. При помощи других членов бригады на участки звена Моисеевой было вывезено 400 возов навоза. Теперь все эти удобрения вложены в почву.

Таким образом, почва насыщена влагой и удобрениями. Фундамент урожаю заложен прочный.

Неплохо звено, руководимое комсомолкой Моисеевой, организовало подготовку семян к посеву. Оно продровизировало 20 центи овса, 3,5 центи проса. Обработаны были семена и других культур.

Как только стала поспевать почва, звено развернуло уход за озимыми посевами. Подкормлено озимых 6 га. Кроме того, они заборонованы. Сейчас звено начинает уход за яровыми.

Трудолюбивая звеньевая — комсомолка Моисеева при дружном высокопроизводительном труде всех членов звена, не сомневая с честью выполняет свои обязательства и получает дополнительную оплату согласно постановлению СНК СССР и ЦК ВКП(б) о дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности.

П. Майоров.

### Не успокаиваться на достигнутых успехах

Колхоз им. К. Ворошилова в прошлом году имел ряд успехов в ходе всех полевых работ. В силу этого он не получил до сих пор результатов и в развитии животноводства.

Еще задолго до начала весеннего сева текущего года партийная организация глубоко продумала и учла ошибки прошлого года и решила их не повторять. Чтобы успешно и качественно был проведен весенний сев, мы серьезное внимание уделяли подготовке семян к посеву. В зимнее время все семена были хорошо стррированы, а незадолго до сева мы подвергли их предпосевной обработке, проаровизировали 17,5 тонн овса, 16 центи пшеницы, 8 центнеров пшеницы (обработали термическим способом). Но все это для нашего колхоза недостаточно.

Следует сказать, что не выходила из поля зрения партийной организации подготовка коня к весеннему севу. К коню уделялось большое внимание и благодаря этому все лошади в сев были пущены в хорошей упитанности и работали неплохо.

Многие коммунисты приняли активное участие в составлении производственного плана, в разработке и утверждении норм выработки, а впоследствии стали активными борцами за выполнение производственного плана.

Так, например, на яровизации семян активно участвовали коммунисты: Овчинников, Панова, Кузнецова, Ершова. Показали личный пример коммунисты и на других производственных участках. Взять ту же Овчинникову. Она не успела закончить яровизацию, тут же встала за плуг и на этом участке она была при-

мером для других колхозников.

Во многом помогло колхозу социалистическое соревнование. Соревнованием у нас были охвачены все бригады, звеньевые, колхозники, занятые на полевых работах. Обсуждая ход весеннего сева 23 мая, партийная организация выяснила, что в соревновании победила 1-я бригада.

Хорошо поработала на весеннем севе 3-я бригада Зипевалами успехов являются звеньевые Кузнецова, Голова. Надо честь отдать и бригадирам т. т. Пянову и Дубневу, которые своими бригадами руководят оперативно, по боевому.

Но все эти небольшие успехи ни в коем случае не успокаивают нас. Нам надо идти вперед и добиваться новых достижений.

Сейчас перед колхозом, а следовательно и перед партийной организацией, предстоят еще большие работы. И важно то, что они с каждым днем будут все возрастать. К 1 мая мы должны закончить подъем паров. Здесь каждый партийный и беспартийный коммунист должен закрепить опыт и успехи, завоеванные на весеннем севе и не только закрепить, но и умножить. Одновременно надо уже теперь широко проводить уход за посевами, в частности подкормку, готовиться к прополке и т. д.

Успех во всем этом будет зависеть главным образом от нас самих. Чем серьезнее и плодотворнее поработаем, тем лучше и наверняка обеспечим высокий урожай.

Е. Мамылова.

Секретарь первичной парторганизации колхоза им. К. Ворошилова.

## НЕУСТАННО ДВИГАТЬ ТЕХНИКУ ВПЕРЕД

XVIII Всесоюзная конференция ВКП(б) в своей резолюции по докладу тов. Маленкова подчеркнула исключительное важное значение внедрения и освоения новой техники. Чем быстрее будет развиваться и совершенствоваться у нас техника, тем скорее осуществим мы поставленную товарищем Сталиным историческую задачу — перегнуть главные капиталистические страны и в экономическом отношении.

Современная международная обстановка, чреватая всякого рода «неожиданностями» для страны социализма, еще больше подчеркивает важность непрерывного развития технической базы всего народного хозяйства СССР.

Внедрение новой техники неразрывно связано с механизацией трудоемких работ. За период сталинских пятилеток многое сделано в этой области. Наша деревня сменила соху на трактор, а серп — на комбайн. Шахтер, работавший в прошлом обухом, стал механиком

врубкой машины, грузчик — крановщиком, землекоп — экскаваторщиком и т. д.

Однако еще во многих отраслях народного хозяйства имеются разрывы в степени механизации различных процессов производства. Так, например, в угольной промышленности зарубка и отбойка угля механизированы почти полностью, а вавалка угля производится главным образом вручную. Значительно механизирована вывозка леса на лесозаготовках; однако доставка бревен из леса к лесовозным дорогам (трелевка) производится вручную и на лошадях. Сев, пахота и уборка полей механизированы, а прополка в большинстве ведется вручную.

В этом году в угольной промышленности будет осваиваться на производстве комбайн нового типа. Эта комбинированная машина одновременно производит три операции: зарубку, отбойку и вавалку угля.

В угольной промышленности

## Экономить горючее и смазочный материал

Каждый год в год наши МТС имеют огромные перерасходы как по горючему, так и по смазочному. Получается так потому, что не была точно установлена норма расхода. Вместе с тем 8 процентов к горючему смазочного расходовалось гораздо больше. Только за 1940 год МТС получила перерасход по керосину 1 800 килограммов (на сумму 1 260 рублей), в несколько раз больше по автотолу, требовалось за сезон на все механизмы израсходовать 17 тонн 400 килограммов, израсходовано 28 тонн 400 килограммов, т. е. перерасход 11 тонн (на сумму 7 700 рублей). Всего по МТС за год, не считая бензина, перерасход по керосину и автотолу 12 800 килограммов или в денежном выражении 8 960 рублей.

Постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О нормах выработки и оплате труда трактористов в машинно-тракторных станциях» призывает всех работников МТС вести борьбу с разбазариванием и хищением горючего и смазочного материала. За их экономию тракторист получает 50 процентов, бригадир 10, псм бригадира 5, механик 3 процента стоимости горючего.

Стремясь к этому, значительно лучше в этом году обстоит дело и по нашей МТС. Некоторые трактористы и бригадиры по-настоящему эконо-

мят горючее и смазочное. Например, отряд № 9 (бригадир Н. В. Бундин) с момента выезда в поле по 27 мая сэкономил по автотолу 80 килограммов (на одну тонну керосину). Отряд № 5 (бригадир В. Г. Исаев) сэкономил автотолу 50 килограммов.

Добились они этого потому, что заботливо относятся к своим механизмам, своевременно устраняют технические неполадки, во время производят технический уход, не допускают течи в краниках и карбюраторах, при заправке трактора, чтобы налить топливо в ведро, пользуются ввертышем (приспособление в пробке бочки, откуда горючее вытекает по трубке).

Недостаточно делали это другие отряды и как факт у них меньше и хуже качество работы, на линии и перерасход горючего. Так, отряд № 1 (бригадир т. Мурин) по керосину имеет перерасход 350 килограммов и по автотолу 40 килограммов. Перерасход имеет и отряд № 6 (бригадир т. Терентьев).

Бригадирам отрядов, трактористам необходимо еще шире вести борьбу за экономию горючего, не забывая и о качестве работы.

Ф. Репин.

Зав. складом горючего Курмышской МТС.

### Несерьезность это или еще что?

Заведующим почтовым агентством при Белообновском сельсовете работает комсомолка В. Аникичева. К своим обязанностям она иногда относится несерьезно.

На мое имя родственники, проживающие в г. Куйбышеве, 22 марта с. г. послали письмо. 25 марта оно уже было в Белообновском почтовом

агентстве, где на него был положен штамп. Казалось бы, оно должно доставиться адресату тут же после его прихода. Однако этого не случилось. Письмо промаршиновалось до 8 мая. Только 8 мая я его получила.

В. Нестерова.

Колхозница колхоза «Красная новь».

СССР претворяется в жизнь великое открытие XX века, которому огромное внимание уделял в свое время В. И. Ленин, — подземная газификация углей. Лауреаты Сталинских премий т. т. Митвеи, Скафа и Флаппов разработали способ сжигания угля под землей и получения из него газа, который является самым лучшим топливом в промышленности. Подземная газификация в огромной степени увеличивает возможность использования залежей угля.

На отдельных торфяных разработках местной промышленности успешно применяется малоскреперно-элеваторная машина. Выемка торфа производится механизированным путем вместо ручной. При этом локомотив заменяется газогенераторным трактором, работающим на торфе. Трактор может использоваться на подготовительных работах и на вывозке торфа круглый год, тогда как локомотив работает всего лишь сто дней в году. Такой способ добычи торфа увеличивает кроме того производительность труда на 20 процентов.

В легкой промышленности

организуется производство пряжи и войлока из стекла. Они будут широко использоваться как изоляционный материал в электропромышленности и для других нужд народного хозяйства.

На железнодорожном транспорте большие перспективы имеет внедрение так называемого путеукладчика. При помощи двух кранов путеукладчик разбирает старые пути и укладывает новые. Его производительность — один километр пути в два часа. Это заменяет 150 рабочих дней ручного труда и экономит средства. Здесь приведены только некоторые из тех новых, технических передовых методов, которые уже осуществляются и будут осуществляться в 1941 году в народном хозяйстве СССР.

Задача руководителей предприятий и стахановцев промышленности и сельского хозяйства заключается в том, чтобы каждый день работать над освоением новой техники, двигать непрерывно технику вперед, как это требует XVIII Всесоюзная конференция ВКП(б).

М. ТУПИКИН.



Рассказ об опыте

Прасковья Кучина

Прасковья Егоровна Кучина — пожилая. Но в работе не устывает молодым, является примером для них.  
В 1940 году на прополке ли на сенокосе, на жнитве ли она показывала образцы стахановского труда. Как лучшую стахановку колхоза правление послало ее на молочную товарную ферму дояркой.

Чтобы оправдать доверие, Прасковья Егоровна с любовью взялась за порученное дело. С первых же дней своего пребывания на ферме, она стала изучать повадки и нравы коров, их потребности в кормах, в поиле, применять зоотехнические правила по уходу за ними. Ежедневно в определенные часы кормит и доит коров, после чего производит чистку.

В 4—5 часов утра Прасковья Егоровна уже на ферме. Она всегда находит себе дело. И не случайно 9 коров ее группы, все, как одна, чистые и хорошей упитанности.

Особенную заботу зимой доярка проявляет к стельным коровам, которых у нее было 7. Им была увеличена норма выдачи концентратов. За ними она тщательно наблюдала. Однако ее постигло большое несчастье. В самые сильные морозы абортировала одна корова. Остальные отделились благополучно. Молодняк сохранен полностью. От «Умницы» родилось два теленка, которые хорошо растут. Первую семидневку после отела они давали среднесуточный прирост по одному килограмму каждый. Сейчас они резвые и хорошо упитанные. За всем молодняком ведет любовный уход сама Кучина.

Настойчиво т. Кучина добивается и высоких удоев. Она применяет трехкратную дойку, делает массаж вымени коров. В результате отдельные коровы, как «Умница», «Пестрянка» дают замечательный удой молока — по 12—18 литров ежедневно. «Умница» за 25 дней дала молока 329 литров, а «Пестрянка» за два месяца — 657 литров.

Борьба за высокую удоенность молока доярку Кучину мобилизовало постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) о дополнительной оплате труда. Это постановление воодушевило ее на еще лучшую работу. Да и как не работать! Если она при выполнении взятого обязательства — надойти молока от каждой фуражной коровы за лактационный период по 1 800 литров — получит 540 литров в свое личное пользование, кроме заработанных трудовые.

Е. Березина  
Колхоз «Парижская коммуна»

Посадка капусты



Посадка семенной капусты в колхозе им. Ильича (Кунцевский район, Московской области).  
Фото В. Плотникова. Фотохроника ТАСС

Аккуратно, в срок представлять отчетность

Государственная отчетность, установленная правительством, дает возможность систематически контролировать выполнение производственных планов, упрощает работу руководства колхоза, помогает правильно организовать труд, выявить слабые места в работе бригады, животноводческой фермы и т. д.

Квартальная, месячная и декадная отчетность каждым колхозом представляется районному руководству. Это дает возможность видеть, как выполняется то или другое мероприятие.

Хорошо поняли значение государственной отчетности счетоводы колхозов «Вторая пятилетка», им. Кирова и «Осоавиахим» т. т. Яшнов, Козлов

и Чулыгин. Они всегда аккуратно представляют отчетность.

Но вместе с тем в районе есть счетоводы, которые срывают государственную отчетность и тем осложняют руководство колхозным производством. К таким относится Чикнаев — колхоз им. Тельмана, Ломакин — «Победа пахаря», Арташин — им. К. Ворошилова, Гурьянов — им. Калинина.

Эти товарищи должны понять важность данного мероприятия и, следуя примеру передовых колхозных счетоводов, так же четко организовывать и в сроки представлять отчетность по установленной форме.

Д. Бундин.  
Инструктор бухгалтер райзо.  
А. Вашкина.

Из зала суда

Курмышский народный суд 28 мая с. г. рассмотрел дело злобных неплательщиков мяса и молока гр-н с. П. Гры Вдовичева П.Е. и Рыжевой М.А. Суд

оштрафовал Вдовичева на 568 р. 74 к. и Рыжеву на 272 р. 71 к. Одновременно предложено взыскать мясо и молоко через обращение иска на имущество.

На Всесоюзной сельскохозяйственной выставке 1941 года

В павильоне „Химизация“

«Задача науки — разъяснить, чем и как питается растение, задача земледелия — осуществить эти условия возможно выгодным для данных обстоятельств способом» — писал известный ученый К. А. Тимирязев.

Материал павильона «Химизация», значительно пополнившийся по сравнению с прошлым годом, ярко и наглядно показывает, «чем и как питается растение», а многочисленные экспонаты совхозов и колхозов учат наиболее продуктивному использованию удобрений.

Монументальные глыбы соликамского сильвинита, искрящиеся куски хибинских апатитов, фосфоритные руды Новые виды туков, еще недостаточно известные не только широким массам колхозников, но и многим специалистам. Среди них — «микроудобрения» — борные и медные. Все эти экспонаты

являются яркой иллюстрацией того, что в нашей стране выросла современная химическая индустрия.

В 1913 году промышленность царской России вырабатывала пять видов туков, причем сельскому хозяйству страны было передано всего 75 600 тонн минеральных удобрений отечественного производства. А уже в 1939 г. советская химическая промышленность производила 21 вид удобрений. Колхозы и совхозы получили их за год около 3,5 млн. тонн.

Опыт передовиков учит правильно использовать всех видов удобрений, технике применения различных туков, показывает, сколько и когда их надо внести в почву. В этом отношении большой интерес представляет работа научных станций, а также агрохимических лабораторий МТС.

В павильоне «Химизация» можно познакомиться с прак-

Сводка

О выполнении плана удоев молока на фермах колхозов Курмышского района на 1 мая 1941 г.

(в литрах на одну фуражную корову)

НАЗВАНИЕ КОЛХОЗОВ	План на 1941 г.	Удой на 1/V—41 г.	Прод. выпол. годов. плана	Занимаем. место
«Осоавиахим»	1500	524	34,9	6
«Начало»	1250	316	25,3	24
им. Молотова	1400	522	37,3	4
«Пролетарское знамя»	1200	392	32,6	10
«Колхозное знамя»	1600	214	13,5	37
им. М. Горького	1400	326	23,3	27
«Восход»	1000	—	—	—
«Пролетарий»	1200	328	27,3	21
«Парижская коммуна»	1500	486	32,4	11
«Коммунар»	1600	472	29,7	18
«2-я Пятилетка»	1200	383	31,9	12
им. Кирова	1600	241	15,0	36
«Новый мир»	1600	294	18,4	31
«Красная новь»	1600	400	25,0	25
«1-е Мая»	1000	250	25,0	25
«Освобождение»	1300	222	17,0	33
«Верный путь»	1400	377	26,8	22
«Красный восток»	1500	385	25,6	23
«Оборона страны»	1600	430	26,8	22
«Большевик»	1500	549	36,6	5
«Красная горка» № 2	1400	536	38,3	3
«Защита революции»	1400	826	23,3	27
«14 лет Октября»	1300	387	29,7	18
«Умелый труд»	1600	497	31,0	14
«Новая жизнь»	1700	700	41,2	1
«Борьба»	1200	271	22,6	28
«Путь Ильича»	1300	307	23,6	26
«Трудовик»	1300	440	33,8	7
«Красный пахарь»	1300	283	21,7	29
«Красный угор»	1300	400	30,8	15
им. Сталина	1300	255	19,6	30
им. Мартьянова	1300	436	33,5	8
«Победа пахаря»	1300	390	30,0	17
«Свободный труд»	1400	355	25,3	24
им. Тельмана	1600	486	30,4	16
им. К. Ворошилова	1500	189	12,6	38
«Искра»	1600	472	29,5	19
«Красная горка» № 1	1770	700	39,0	2
им. Володарского	1800	571	31,7	13
«Новый Путь»	1700	496	29,2	20
«Юный Ленин»	1300	230	17,7	32
«Красная звезда»	1500	499	33,2	9
«Объединение»	1200	193	16,1	34
Средн. по району	1500	440	29,3	

тикой известкования подзолистых почв: больших достижений в этом деле добился колхоз «Большевик», Чусовского района, Молотовской области. Опыт гипсования солонцовых почв делится колхоз «Чувствительный Прапор», Генического района, Запорожской области. Лаборатория артели «Начало» Арзамасского района, Горьковской области, демонстрирует хорошие результаты фосфоритования почв.

Особенно подробно показан в этом году опыт передовых колхозов по накоплению и использованию местных удобрений. В колхозе «Пламя», Коммунистического района, Московской области, выход навоза на одну голову крупного рогатого скота увеличен в два раза по сравнению со средним по району. Местные удобрения в сочетании с минеральными применяются здесь и в полевых севооборотах, и на огородах, и в садах.

Исключительную ценность представляют материалы колхоза имени Сталина, Вурнарского района, Чувашской АССР, широко использующего самые

разнообразные удобрения. Здесь установили такой порядок: навоз при укладке в поле пересыпается фосфоритной мукой. Куринный помет измельчается и в смеси с золой идет на подкормку посевов. Золу собирают не только из печей, но и от сжигания пней и сучьев в лесу. Используется на удобрение также прудовый ил. Его вывозят на поля из расчета 70 тонн на гектар. Четыре пятых колхозных полей ежегодно получают удобрения. В результате из года в год повышается урожай. В прошлом году в среднем по колхозу собрано по 28,9 цент. зерна с гектара, а на участке бригадира Н.В. Оленина, который особенно много уделял внимания местным удобрениям, — получено по 34,5 цент. зерна с га.

Павильон «Химизация» — один из тех разделов выставки, которые обогащают посетителя конкретными знаниями, дают возможность сразу же возвращении к себе в колхоз или совхоз лучше, эффективнее бороться за высокие стабильные урожаи.

А. Савченко-Бельский.





# ПО СОВЕТСКОЙ СТРАНЕ

# ЗА Г Р А Н И Ц Е Й

## На средства от займов построены школы, клубы, больницы

С большой охотой трудящиеся Сальского района, Ростовской области, ежегодно вкладывают свои сбережения в государственные займы, идущие на укрепление оборонной мощи, хозяйственное и культурное строительство родины.

За последние пять лет займодержатели Сальского района выиграли по облигациям 1.411 тысяч рублей. Отчисления от

займов в районный бюджет составили 5.810 тысяч рублей — они израсходованы на дальнейшее развитие культуры в районе. Выстроены четыре неполных средних и начальных школы, районный Дом культуры, семь сельских родильных домов. В селе Воронцово построен водопровод.

(ТАСС)

## Второй том сочинений В. И. Ленина

28 мая типография «Печатный двор» в Ленинграде начала сдавать книжной базе КОГИЗа второй том четвертого издания

сочинений В. И. Ленина. Уже поступило несколько тысяч книг. Часть из них отправлена в Москву.

(ТАСС)

## Выдача путевок выпускникам школ ФЗО

28 мая Киевское областное управление трудовых резервов начало выдачу путевок на предприятия выпускникам школ ФЗО. Первые путевки на работу в Майкопнефтекамбинат по-

лучили 15 штукатуров, окончивших школу ФЗО № 7 и 25 электромонтеров, выпущенных школой ФЗО № 31.

(ТАСС)

## Изучение волнового режима «Рыбинского моря»

Ветры, господствующие в районе «Рыбинского моря», не всегда благоприятствуют плаванию, речных судов. Подсчитано, что при наполнении водохранилища до проектной отметки ветры с силой 8—9 баллов могут вызвать в глубоководных районах волны высотой в 2,7 метра. Уже в этом году на судоходных трассах

наблюдались волны высотой свыше 1,5 метра.

Для изучения волнового режима водохранилища в Рыбинск прибыла группа научных сотрудников. Они уже закончили проверку оптических приборов и выехали в «море» для изыскания островов, где будут организованы наблюдательные пункты.

(ТАСС)

## 42000 спектаклей

Закончился Всесоюзный смотр театральной самодеятельности, организованный Комитетом по делам искусств при Совнаркоме СССР. В смотре приняло участие 29.823 драматических кружка, в том числе около 22 тысяч сельских. 417.500 любителей драматического искусства — рабочие, колхозники, инженеры

учителя, агрономы, врачи, студенты и домашние хозяйки — принимали участие в смотре. В трех турах соревнований самодеятельные театральные коллективы показали 42 тысячи спектаклей. Их просмотрело свыше 15 миллионов зрителей.

(ТАСС)

## РЕЧЬ РУЗВЕЛЬТА

В своей речи по радио, произнесенной 27 мая, Рузвельт отметил, что нынешняя война превратилась в войну за мировое господство, к чему, как он заявил, стремится современная Германия. Державы в целях установления контроля над морями должны захватить Англию. Битва за Атлантический океан ведется на пространстве от вод Северного полюса до Антарктики. Рузвельт заявил, что в настоящее время потери английского торгового флота превосходят в 3 раза производственную мощь английских судостроительных верфей. Против этого США могут принять одновременно двойного рода меры: ускорить строительство торговых судов и помочь сократить потери на море.

В заключение Рузвельт сказал: мы в Америке будем сами решать для себя, подверглись ли, когда и где американские интересы нападению и создалась ли угроза для безопасности США. Мы не остановимся перед использованием своих вооруженных сил для отражения нападения.

Перед своим выступлением Рузвельт опубликовал декларацию, в которой объявляется введение в США неограниченного чрезвычайного положения.

Современная обстановка требует, чтобы правительство США в интересах безопасности США и Западного полушария перешло от полномочий мирного времени в вопросах военной мощи к мероприятиям, которые дадут США возможность «немедленно и решительно справиться со всякой попыткой враждебного окружения Западного полушария, или создания какой бы то ни было базы для нападения на него».

(ТАСС)

## Война в Европе, Африке и Азии

(Дневник военных действий за 28 мая)

В сводке германского командования сообщается, что в ночь на 28 мая германская авиация предприняла налеты на портовые сооружения юго-западного и южного побережья Англии.

В эту же ночь передает агентство Рейтер, английские военно-воздушные силы предприняли налет на промышленные объекты в Кельне, а также на доки в Булони и германский аэродром вблизи Кана (Франция).

Военные действия в бассейне Средиземного моря, в которых участвуют сухопутные, воздушные и морские силы воюющих сторон, принимают все более широкий размах. Вот уже девять дней длится ожесточенная борьба на острове Крит. По германским сведениям, германские горные части после упорных сражений заняли город Кания (западная часть острова). В настоящее время бои идут к востоку от Кании южнее бухты Суды.

Английский флот, сообщает агентство Юэйтед Пресс, уничтожает почти каждое судно, пытающееся высадить на Крите германские подкрепления. После наступления темноты английские корабли обстреливают германские воздушные десанты, прибывающие на остров.

За последнее время начали принимать участие в военных операциях, развертывающихся в Средиземном море, английские подводные лодки, которые, по сообщению агентства Рейтер, потопили несколько итальянских судов, перебрасывавших в Ливию войска и боеприпасы.

В Северной Африке в районе Селума германо-итальянские части снова пересекли египетскую границу и продвинулись на несколько миль в

восточном направлении. Агентство Рейтер сообщает, что англичане задержали наступающие германо-итальянские части южнее Соллума. Би в настоящее время происходят на фронте, протяжением в 60 километров. Германская атака, продолжает агентство, повидимому, не носит характера общего наступления на Египет. Своим наступлением немцы, очевидно, хотят отбить у англичан выгодные позиции у горного прохода, представляющие удобный исходный рубеж для систематических вылазок.

В Абиссинии в районе озер английские части завершают операции по очистке местности от итальянских войск. В других секторах абиссинского фронта сильныежди временно препятствуют развитию военных действий.

В сводке итальянского командования сообщается, что в области Амхара итальянский гарнизон, высаженный в течение долгого времени отклонил предложение о сдаче.

В Ираке военные действия развертываются попеременно в районе Батры и между Рутбой и Римади. Иракские войска, говорится в сводке иракского командования, атаковали в районе Батры английский воинский лагерь. В районе между Рутбой и Римади произошло столкновение между английскими войсками и иракскими бронечастями. В районе Хаббавиц военные действия затруднены из-за наводнения. По сообщению агентства Гавас Офи, уровень воды в реке Ефрат продолжает подниматься. Аэродром в Хаббавице окружен водой и находится в опасности.

(ТАСС)

## Гибралтар

Свыше двух столетий владеет Англия Гибралтаром — мощной крепостью, расположенной на высокой скале у ворот из Атлантического океана в Средиземное море. Как лев, присевший на задние лапы, Гибралтарская скала как будто подстерегает все суда, входящие и выходящие из Средиземного моря. «Некоторые выдающиеся авторы утверждают даже, что разграбление Лондона принесло бы для Англии меньше вреда, чем изгнание ее из Мальты и Гибралтара», — писал в свое время Фридрих Энгельс.

Действительно, стратегическое значение Гибралтара чрезвычайно велико. Контролируя западный вход в Средиземное море, он охраняет важнейшую и самую короткую морскую дорогу, связывающую Англию с ее восточными колониальными владениями и доминионами, дорогу, которая, по выражению министра иностранных дел Англии Девана,

является «жизненной артерией Британской империи».

На противоположном, африканском берегу Гибралтарского пролива расположен Танжер, оспаривающий господство гибралтарской крепости над тесниной пролива. Вот почему английская дипломатия с такой упорной настойчивостью старалась не допустить перехода этого важнейшего стратегического узла в руки сильной державы. В конце концов Англия добилась превращения Танжера в международную «нейтральную зону», управляемую специальной администрацией, в которую входило по одному представителю от Англии, Франции, Испании и Италии. Договор 1923 года предусматривал, что Танжер является портом, открытым для всех государств.

14 июня 1940 года Танжерская международная нейтральная зона была занята Испанией. Испанское правительство арестовало Танжер в Испан-

скому Марокко. Однако под давлением Англии и США Испания обещала не возводить в Танжере никаких укреплений.

А то же время Англия ускоренным темпом вела значительные работы по дальнейшему укреплению Гибралтара.

Наиболее уязвимым местом Гибралтара был узкий перешеек, соединяющий его с Иберийским полуостровом, хотя немецкая газета «Фелькшер Beobachter» и писала, что «для нападения наземных войск перешеек представляет собой несомненную трудность, так как там можно развернуть лишь незначительные силы». В настоящий момент вторжение в Гибралтар через перешеек представляет еще более трудную задачу, так как англичане прорыли через весь перешеек канал длиной в 1200 метров, превратив таким образом Гибралтар в искусственный остров. Ширина канала достигает 3,5 метров, глубина — 4,5 метров. На перешейке сооружаются также блиндажи и позиции для тяжелой артиллерии.

Проведены оборонительные

мероприятия и против возможной высадки неприятельских войск, хотя с моря Гибралтар, как утверждает иностранная печать, еще более неприступен, чем с суши. В гавани в ряде мест затоплены суда, расставлены стальные сети и другие заграждения. На берегу установлено дополнительное количество пулеметов и артиллерийских орудий крупного калибра.

В Гибралтаре сосредоточены крупные силы британского флота. Гарнизон крепости недавно провел специальные оборонительные маневры, во время которых было испытано затопление канала на перешейке. Маневры длились целую неделю. Весь Гибралтар по ночам погружался в темноту, проводились условные атаки самолетов и стрельба зенитных орудий и пулеметов, а также тяжелых орудий.

Укрепления Гибралтара, все средства его защиты сконцентрированы на небольшом пространстве, занимающем 5 километров в длину и 1 километр в ширину. Назначительная

территория Гибралтара делает его очень уязвимым с воздуха, так как за недостатком аэродромов в крепости нельзя сосредоточить много самолетов, чтобы противостоять нападению с воздуха. Но зато в Гибралтарской скале имеется большое количество сталактитовых пещер и подземных замаскированных галерей, где установлены тяжелые орудия. В последнее время английское командование в Гибралтаре создало в скале новые подземные ходы, убежища и артиллерийские площадки, недоступные для нападения с воздуха.

В. КРАМЕР.

Ответственный редактор И. Я. ДАВЫДОВ

Правление колхоза «Искра» доводит до сведения всех граждан с. Курмыша, что **пастба скота на лугах категорически воспрещена**. Бродячий скот по лугам и посевам будет загоняться, а дело передаваться в парсул. Правление.